



## ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

## Слово не расходится с делом

Когда на кондитерской фабрике «Красная Звезда» обсуждался вопрос о предмайском соревновании, мастер каремельного цеха комсомолец Спринцов заявил:

— Ежедневно буду давать по две нормы и вызывать на социалистическое соревнование мастеров второй смены. В этот же день т. Спринцов выполнил задание на 250 процентов, а с тех пор перевыполняет план не менее, чем в два раза.

На слете стахановцев фабрики единодушно был принят и послан вызов на социальное соревнование Новосибирской кондитерской фабрики «Красная Сибирь».

Сейчас на фабрике — большой трудовой подъем. Старый присовокупитель коммунист Балакин (цех концентратов) нередко проводит в цехе по 14—16 часов в сутки, налаживая новые аппараты,

передавая свой многолетний опыт молодым рабочим.

Работницы этого цеха, перевыполняя нормы, предъявляют повышенные требования на тару, подтягивая тарный цех. На днях завершила Аппина выполнила дневное задание на 550 процентов. Работницы Константинова и Баженова дали по 4 нормы каждая.

30—40 процентов продукции сверх плана ежедневно выпускает кондитерский цех. Впереди идут: мастер цеха комсомолка Полина Кириченко, дающая три нормы в смену, Милескина и другие.

В приваичном цехе член партии бригадир Лимонова выполняет задание на 250—300 процентов. Хорошо работают в тарном цехе трехсотница Полежаева, Ромашов и другие.

Б. РЯБИКИН.

## Растут ряды трехсотников

В дни отечественной войны наша артель «Канат» быстро перестроила свою работу на военный лад, механизировав производство. В артели выросли новые кадры двухсотников и трехсотников.

Замечательные образцы в работе показывают трехсотники тт. Чащин, Подушина, Свинцова и двухсотники тт. Каргазова, Димитриева, Кудрявцева, Стаханова Губачева. Не считаясь со временем, умело передает ученикам свой опыт в установке автоматов мастер Свинцов. Он за короткое время обучил своего помощника Кудрявцева.

Включившись в предмайское соревнование, коллектив обязался перевыпол-

нить план по выпуску продукции и с честью это осуществил.

Трехсотница т. Свинцова вырастила большое количество ударников, она быстро передает свой опыт вновь пришедшим на производство.

— Наши мужья на фронте крепко бьют врага, и не жалея своей жизни защищают родину, — заявляет она. — А мы, их жены, не сложим рук до тех пор, пока не раздается последний выстрел по германским захватчикам. Все сделаем для фронта, для победы!

Т. КУРОЧКИНА.  
Бухгалтер артели «Канат».

## Шефствовать по-деловому

Подготовку к весенне-посевной кампании мы начали еще в январе. Ремонт парка идет строго по графику. Сейчас окончательно отремонтировано 28 тракторов и 7 находятся в ремонте. Прицепной инвентарь также успешно приводится в порядок: плуги уже все отремонтированы, сеялки будут готовы на днях. Также приступили и к ремонту комбайновых моторов.

Мы могли бы форсировать ремонт, и у нас было бы больше готовых тракторов, но задерживает завод «Республика», который уже больше месяца никак не собирается отплатить колесчатые валы. Кроме того, у нас нет поршневых пальцев и втулок к ним. Эти детали могут изготовить на электромеханическом заводе при содействии нашего шефа «Промстрой». Как только получим эти детали, перейдем на круглосуточную работу и ускорим сборку тракторов.

Необходимо отметить, что если бы шефствующий над нашей МТС «Промстрой» оказал больше конкретной помощи, мы быстрее в лучшие подготовились бы к севу. Но, к сожалению, до последнего времени деловой помощи от шефов мы не видели.

Правда, 14 февраля шефы прислали нам 10 ремонтных рабочих, но из них сразу же 6 человек оказались неработоспособными и их пришлось отправить обратно. После этого я приехал сам к шефам, но встретил очень страшный прием. Начальник «Промстрой» т. Шилов отсутствовал. В течение двух дней мне

пришлось добиваться того, чтобы заместитель директора главный инженер т. Культепа меня принял. Но, и добившись приема, я ни о чем существенном не мог договориться. Так и уехал, получив от т. Культепа несколько шурупов, электротрампочек, один метчик и 2 пилочки.

Совсем другое направление принимает шефство в настоящий момент, когда я на совещании в горкоме ВКП(б) встретился с т. Шиловым и мы с ним подробно договорились о всех наших потребностях и нуждах. Решен очень важный для нас вопрос. У нас имеется один законсервированный трактор «ЧТЗ—С—60». Мы его никак не могли восстановить, так как не имели необходимых частей. Сейчас, по договоренности с т. Шиловым, необходимые части мы получим от шефов и сможем и этот трактор ввести в строй к весеннему севу.

Кроме того договорились, что шефы выселяют в МТС дополнительно рабочую силу для изготовления запроваченного инвентаря и инструмента. 18 марта уже 2 кузнеца выехали на место. Материал для изготовления запроваченного инвентаря шефы также нам отпустили.

Таким образом, мы теснее связались с шефами и при их помощи приложим все силы, чтобы не только закончить в срок ремонт тракторов, но успешно провести весенний сев и своевременно подготовиться к уборке урожая.

П. АБРАМЕНКО.  
Директор Гыгазовской МТС.

## ЗА БУФЕТНОЙ СТОЙКОЙ

Однажды сотрудница Томской первоначально-реализационной базы Зягозерная, войдя в помещение, где находится буфет, была сильно удивлена. За буфетной стойкой, ловко оперируя черпаком, хозяйничала жена директора базы Т. Шуткова.

— Что-то здесь неладное, — говорили между собой сотрудницы.

И в самом деле. До недавнего времени работу буфетчицы по совмещенности выполняла курьер и успешно справлялась с этим делом. Этой работой она была занята всего лишь 2—3 часа в день. Но у директора зародилась идея. И вот, происходит сложное перемещение: по штату и... сотрудница к своему удивлению увидела за буфетом жену Шуткову.

Вся эта комбинация произошла во второй половине февраля, как раз после того, как был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о мобилизации на период военного времени трудоспособного городского населения для работы на производстве.

Что и говорить, украинское местечко нашел директор для своей жены. Не смущает Шуткова и то, что по смете не предусмотрена ставка буфетчицы.

— Жена у меня больная, с ревматизмом, — поясняет Шутков.

Скажем прямо: не в ревматизме дело. Директор более всего обеспокоен как бы жену не мобилизовали для работы на заводе.

Поступок директора базы А. И. Шуткова и его жены Т. И. Шутковой заслуживает самого серьезного осуждения.

Тысячи трудящихся женщин в дни отечественной войны пошли на фабрики и заводы, чтобы у станка самостоятельным трудом ковать победу родине. После Указа о мобилизации на период военного времени трудоспособного населения для работы, еще больше усилится приток рабочей силы на фабрики и заводы города.

И правильно работницы первоначально-реализационной базы Зягозерная выражают возмущение антипартийным поступком Шутковых. И. ГОРЕЛИК.

БОЛЬШЕ РАБОТАТЬ  
С БЕСПАРТИЙНЫМ АКТИВОМ

Каждый член партии должен вести агитационно-массовую работу среди беспартийных товарищей, помогать им работать над собой, и за счет лучших стахановцев и ударников пополнять ряды большевистской партии.

В этом году Вокзальный райком партии принял кандидатами в члены ВКП(б) 12 человек и членами — 9 человек. Эти цифры говорят о том, что с ростом партии в ряде организаций Вокзального района дело обстоит неблагоприятно.

На спичечной фабрике «Сибирь» партийная организация за прошлый год не выросла ни на одного человека. На фабрике есть не один десяток стахановцев, показавших замечательные образцы в работе, но с ними секретарь партийной организации т. Мурашкина не работает.

Коммунисты еще не заняли авангардную роли на фабрике.

Не лучше обстоят дело на фабрике сарандашной дощечки. С июля 1941 года партийная организация не увеличилась ни на одного человека, хотя и есть за счет кого расти. Комсомольская организация большая, все комсомольцы перевыполняют производственное задание. Однако, никто из них до сих пор не подал заявления о приеме в ряды партии. Секретарь партийной организации т. Пшеничникова не побеседовала с комсомольцами, не заинтересовалась, как они готовят себя для вступления в партию.

По-иному ведется работа в партийной организации паровозного депо станции Томск II (секретарь т. Маркушин). Здесь коммунисты распределены по паровазам и они регулярно проводят беседы с беспартийными товарищами. В этом году в депо приняли кандидатом в члены ВКП(б) машиниста-лунинца т. Матвеева и помощника машиниста т. Смагина, а в члены партии — машиниста-лунинцев тт. Бутко и Мельчешко. Эти товарищи занимают авангардную роль на производстве.

В вагонном депо партийная организация (секретарь т. Вяичин) тоже выросла на 4 человека. Недавно кандидатами в члены партии приняли тт. Постникова и Демениук. С таких партийных организаций следует брать пример.

Надо больше работать с беспартийным активом, готовить его к вступлению в ряды коммунистической партии.

М. СОЛОВЬЕВА.

## „Веселый“ вечер

В помещении детских садов, как правило, посторонних без халатов не пропускают. Там соблюдается идеальная чистота. Но, однако, в детском саду швейной фабрики № 5 это правило было грубо нарушено. Заведующая детским садом Полетаева решила организовать вечер накануне дня 8 марта, причем не только для своего коллектива, но и пригласила работников других детских садов.

Торжественная часть вечера прошла быстро. Не заинтересовавшись, что будет дальше, присутствовавшая на вечере председатель фабкома т. Руденко ушла домой.

Утром следующего дня стахановки, ставшие на Сталинскую вахту, привели детей в детский сад, но т. Полетаева отказалась их принять.

Появление детей работниц в цехе во время работы заинтересовало цеховой комитет. Тут же была послана в детский сад бытовая комиссия. Оказалось, что помещение сада было в сильном беспорядке: раздевалка превращена в уборную, а в столовой по полу разлиты пиво, разбросаны куски хлеба и сладкого пирога. В спальне на детских кроватках спали пыльные посторонние люди в обуви и одежде. Всюду разбросаны окурки и рассыпан табак. Чистое и уютное раньше помещение стало неузнаваемым. Это — результат почтовой связи под руководством Полетаевой.

Следует отметить, что в понедельник в детсад начали принимать детей, не продезинфицировав помещение после пребывания в нем посторонних людей.

Об этом возмутительном случае знают руководители швейной фабрики № 5 и горно, однако медлят с приятным мер к виновникам.

Работницы швейной фабрики № 5 НЕПРОКИНА, ВЕДЕРНИКОВА, КИРИЛЛОВА, СТАНКЕВИЧ, СОРОКИНА, член горсовета ГОРБУЛЕВА.

Югославские партизаны  
продолжают борьбу

Несмотря на фашистский колоссальный фронт, югославские партизаны убивают 33 полицейских. В части Югославии они совершили на город Куршудия, где сильно пострадали местные гарнизоны.

В Боснии партизаны атаковали иту итальянских войск, при этом убили несколько танков и автомобили боеприпасами. (ТАСС).

Упадок дисциплины и разложение  
в гитлеровской габарьмии

Моральное состояние германских кулачных войск ухудшается с каждым днем. Германские солдаты в Польше занимаются, главным образом, бежом населения или распродажей их материалов, продуктов и драгоценностей. Банды германских дезертиров по всей стране, грабят деревенских жителей, нападают на проезжающие поезда, производят нападения на железные станции.

Не лучше ведут себя немцы в самой Германии. При этом фронт в отпуске, солдаты бесчинствуют по всей стране. Германское командование издало по этому поводу специальную инструкцию. Она обязывает солдат и офицеров «не уносить с собой меек, не вытаскивать стекло из железнодорожных вагонов, не врываться в первый попавшийся дом для того, не использовать паркет и полы в стве домов и не вырывать плодов в виде картофеля, так как картофеля нет». (ТАСС).

## Извещение

В воскресенье, 22 марта, с 12 часов, в помещении горгазпита (Кривавый пер., № 5) состоится одно из занятий университета марксизма.

Дирекция УМ

Отв. и. о. редактора С. ЧЕРКАССКИЙ

Томский государственный университет имени В. В. Куйбышева объявляет 8 апреля 1942 года, в 7 часов вечера, аудиторию № 1 СФТИ (пл. Революции, № 1) состоится публичная защита диссертации на соискание ученой степени доктора физико-математических наук В. С. Нуварьевым на тему: «Уравнение Лапласа, связанные условия».

Официальные оппоненты: 1. Проф.-доктор В. С. Ястременко, 2. Проф.-доктор Н. Х. Преякин, 3. Проф. К. Л. Баев. С работой можно ознакомиться в научной библиотеке ТГУ (Тимирязев пр., № 3).

Ректор